
Opsamling på Østerbro Lokaludvalgs undersøgelse om tidsmæssig 
udvidelse af udeservering på Østerbro – september 2023 
 
Indledning 
Spørgeskemabesvarelserne er indsamlet gennem Østerbro Borgerpanel i perioden den 1. 
til 10. september 2023. Spørgeskemaet er blevet sendt ud på mail til 9.002 borgere, der 
har tilmeldt sig Østerbro Borgerpanel. 
I alt har 2.219 borgere deltaget i undersøgelsen. Der er 53 respondenter, som ikke har 
gennemført hele spørgeskemaet. Det betyder, at der er 2.166 respondenter, som har 
gennemført hele undersøgelsen. 
 
Formål 
Formålet med undersøgelsen er at samle input om, hvad holdningen er blandt 
østerbroerne til udeservering generelt og til tidsmæssig udvidet udeservering til kl. 02 
fredage og lørdage i sommermånederne. Lokaludvalget vil bl.a. bruge resultaterne af 
undersøgelse som baggrund til at skrive et høringssvar vedr. høring om udpegning af 
strækninger/pladser til tidsmæssig udvidet udeservering, hvor lokaludvalget er blevet 
bedt om at pege på 1-2 konkrete pladser/strækninger til udvidet udeservering. 
 
Metode 
Undersøgelsen er forløbet som en digital survey via programmet SurveyXact. 
Undersøgelsen består af en række udsagn, hvor respondenterne skal angive hvor enige 
eller uenige, de er i udsagnene.  
 
Kommentarer til undersøgelsen 
I undersøgelsen er der forsøgt skelnet mellem holdningen til udeservering generelt og til 
tidsmæssig udvidet udeservering, som det blandt andet er tilfældet med spørgsmål 3 og 
4. I spørgsmål 5 og 6, hvor respondenterne bedes pege på hhv. positive og negative 
aspekter ved udeservering, er der dog ikke specifikt skelnet, og det må forudsættes, at 
respondenterne har besvaret spørgsmålet ud fra forståelsen af udeservering generelt. 
Data fra spørgsmål 5 og 6 kan derfor ikke bruges til at vise østerbroernes holdning til det 
positive og negative ved udvidet udeservering. 
 
Resultater 
Undersøgelsen viser en ret lige fordeling mellem respondenter der kan se eller høre 
udeserveringssteder og respondenter der ikke. Der er krydset data på spørgsmål 3-9 for 
at se på, om der er forskel på besvarelser fra respondenter der kan se eller høre 
udeservering fra deres bopæl ift. besvarelser fra respondenter der ikke kan se eller høre 
udeservering fra deres bopæl. Overordnet set er tendenserne de samme, men der er 
nogle steder hvor der er afvigelser, bl.a. spørgsmål 4. 
 
Et flertal af respondenterne (87%) peger på at det er ”meget positivt” eller ”positivt”, at 
der er udeservering generelt. Ved spørgsmålet om holdning til udvidet udeservering til 
kl. 02 er billedet mere blandet. 45 % svarer ”meget positivt eller ”positivt” og 39 % svarer 
”meget negativt” eller ”negativt”. 
 
Af positive ting ved udeservering peges der særligt på ”dejligt at sidde uden for (88%), 
”god stemning” (71 %) og ”liv i byen” (78%), Som negativt fremhæves særligt ”larm i 
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aftentimerne” (47%) og ”stole, borde mv. der gør fremkommelighed vanskelige” (30 %). 
I spørgsmål 6 svarer 31 % at der ikke er noget negativt ved udeservering. 
 
Ved spørgsmål 7, hvor respondenterne bedes pege på steder det vil give mening med 
udvidet udeservering, er billedet lidt blandet. Top 3 er Fælledparken (43 %), Trianglen 
(41 %) og Bopa Plads (40 %). Spørgsmål 8, hvor respondenterne bliver bedt om at pege 
på steder, der ikke vil egne sig til udvidet udeservering, er der en høj andel af 
respondenter der svarer ”ved ikke” (45 %). Top 3 er Bopa Plads (17 %), Victor Borges 
Plads (14 %) og Skt. Jakobs Plads (17 %). 
 
Der er opbakning til lokaludvalgets forslag om en 2-årig forsøgsperiode, hvor 63 % af 
respondenterne er enige. 

 
 

Data fra undersøgelsen 

Samlet status 

 

1. Er der udeservering i umiddelbar nærhed af, hvor du bor? 
(Her menes om du fra din bolig kan se eller høre restaurationer, der har udeservering på 
Østerbros fortove og pladser.) 

 

2. Hvornår har du sidst selv gjort brug af udeservering på Østerbro? 

 
 
 



OBS. De følgende spørgsmål er vist med tre grafer hver, da de er krydset med 
respondenternes svar på, om de bor i umiddelbar nærhed til udeservering eller ej. 
Dette er for at kunne sammenligne eventuelle forskel i besvarelserne.  
 
De blå grafer er besvarelser for alle.  
De grønne grafer er besvarelser for dem, der bor tæt på udeservering.  
De røde grafer er besvarelser for dem, der ikke bor tæt på udeservering. 
 

3. Synes du alt i alt at det er positivt eller negativt, at restaurationer kan have 
udeservering på fortove og pladser på Østerbro? 
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4. Synes du alt i alt at det er positivt eller negativt, at restaurationer kan få mulighed 
for udvidet udeservering til kl. 2 fredage og lørdage på fortove og pladser på 
Østerbro? 

 

 

 
 



5. Er der noget du vil fremhæve som positivt ved, at der er udeservering på 
Østerbro? 
(Sæt gerne flere krydser) 
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6. Er der noget du vil fremhæve som negativt ved, at der er udeservering på 
Østerbro? 
(Sæt gerne flere krydser) 
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7. På hvilke pladser eller strækninger på Østerbro, vil det give mening at udvide 
tidsrummet for udeservering til kl. 02 fredag og lørdag i sommermånederne? 
(Sæt op til 5 krydser) 

 
 
Opsamling på kategorien ”andet” spørgsmål 7 
 
5 % af respondenterne har krydset af i kategorien ”andet”, svarende til 103 
besvarelser/kommentarer. Heraf peger ca. 1/3 af kommentarerne på, at udvidet 
udeservering ikke må være for tæt på beboelse. Ca. ¼ peger på konkrete forslag til 
pladser/strækninger der kan bruges til udvidet udeservering, bl.a. Ndr. Frihavnsgade og 
Østerbrogade. 12 % af kommentarerne peger på, at udeserveringen er okay, men at kl. 02 
er for sent. 
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8. På hvilke pladser eller strækninger på Østerbro vil det ikke give mening at udvide 
tidsrummet for udeservering til kl. 02 fredag og lørdag i sommermånederne? 
(Sæt op til 5 krydser) 

 
 
Opsamling på kategorien ”andet” spørgsmål 8 
 
11 % af respondenterne har benyttet kategorien ”andet”, hvilket svarer til 239 
besvarelser/kommentarer. Her er ½ af kommentarerne generelt imod en udvidelse af 
udeservering. Desuden peger knap ¼ af kommentarerne på, at evt. udvidet udeservering 
ikke bør placeres tæt på beboelse. Knap 10 % svarer, at de er for udvidet udeservering 
generelt. 
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9. Østerbro Lokaludvalg ønsker at stille forslag om en 2-årig forsøgsperiode med 
udvidet udeservering. Er du enig eller uenig i forslaget om en 2-årig forsøgsperiode 
for udvidelse af udeservering på Østerbro? 
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